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資訊申報重點提醒

證券櫃檯買賣中心

109年9-10月



簡報大綱
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一、資訊申報相關規範、參考資訊

二、常見缺失及案例

三、常見問題

四、提醒事項

五、近期修法



◼ 資訊申報相關規範

• 財團法人中華民國證券櫃檯買賣中心對有價
證券上櫃公司資訊申報作業辦法。

• 財團法人中華民國證券櫃檯買賣中心對有價
證券上櫃公司重大訊息之查證暨公開處理程
序。
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法規查詢網址:http://www.selaw.com.tw→法規名稱查詢

(法規查詢網址)



◼ 其他重要參考資訊

• 上櫃公司應辦事項一覽表
(https://dsp.tpex.org.tw(櫃買市場業務宣導網站)上櫃/興
櫃公司/債券發行人專區上(興)櫃公司文件下載)

• 證期局相關法令問答集參考資訊

(http://www.sfb.gov.tw(證期局網址)便民服務問答集)
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(櫃買中心網址) (證期局網址)
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◼ 罰則

• 依據：資訊申報作業辦法第6條
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違規情形

1、違反本作業辦法或申報之資訊有錯誤者(公司自行發現)->1萬元

2、錯漏如係由主管機關、本中心或投資人發現經查屬實者->3萬元

3、最近一年內累計課處次數達二次者->5萬元

4、最近一年內累計課處次數達三次以上或個案情節出於故意或重
大缺失者->5萬元~20萬元

5、經本中心評估對股東權益或證券價格具重大影響性者->最高100
萬元

6、需補正者，應於函知後二個營業日內補正，未按期限補正->每
逾一營業日處以新臺幣1萬元違約金，至補正日為止

7、違反本作業辦法情節重大者->變更交易方式、停止買賣



◼ 違規處置情形

• 近年違規處置情形：

• 註：處以1萬~15萬違約金
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年度
類別

109年度
(截至8月)

108年度 107年度

違規件數 32 55 38

發函改善 22 49 32

處違約金(註) 10 6 6



◼ 常見缺失
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項次 違反事由 違反款次

1 公司於每季申報財務報表之
綜合損益表時，每股盈餘資
訊公告錯誤，核有違法本中
心資訊申報作業辦法相關規
定。

第3條1項1款

2 公司或子公司有從事資金貸
與或背書保證交易，惟未於
每月10日前向本中心申報上
月份資料，或申報之限額有
誤。

第3條1項5款



◼ 常見缺失
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項次 違反事由 違反款次

3 公司辦理私募有價證券，
未於每季結束後十日內申
報資金運用情形季報表。

第3條1項8款

4 辦理私募有價證券者，未
於董事會決議日起二日內，
申報相關資訊。

第3條2項6款

5 重要子公司異動，未於規
定期間申報相關資訊。

第3條2項13

款



◼ 常見缺失
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項次 違反事由 違反款次

6 公司召開股東會時，未依
規定期間申報股東會開會
通知書、股東會議事手冊
及會議補充資料電子檔。

第3條2項16款

7 股東會年報前十大股東相
互間關係之資訊未依規定
時限申報。

第3條2項24款



◼ 常見問題

• Q1：公司若已修章授權董事會以三分之二以上董事之
出席，及出席董事過半數之決議，將應分派股息及紅利
之全部或一部，以發放現金之方式為之，於申報召開股
東常會之公告時，相關分派現金股利議案是要列入報告
事項還是承認事項?

• A ：依 據 經濟部 109 年 3 月 8 日發佈之 經商字第
10902407350號函釋，公司盈餘分派現金股利，依公司
法第240條第5項規定經董事會決議者，應將分派現金股
利金額報告股東會。惟盈餘分派或虧損撥補議案內，如
有其他應經股東會承認之項目，仍須於股東會承認後，
方有第231條規定之適用。至於現金股利金額既經董事
會依法決議，股東會不得再為決議(本部108年3月12日
經商字第10800540160號函參照)。
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◼ 常見問題

• Q2：有關股利分派情形申報作業，若本次盈餘分派皆
無需經股東會確認，在申報「董事會決議(擬議)者適用
」後，是否還需申報「經股東會確認後適用」?

• A：倘依公司法相關規定，本次盈餘分派皆無需經股東
會確認者，無需申報「經股東會確認後適用」；需經股
東會決議者，請於股東會後申報「經股東會確認後適用
」。
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◼ 常見問題

• Q3：上櫃(興櫃公司)辦理停止過戶期間自行檢查表的停
止過戶基準日是指那一天?另外，可轉換公司債的停止
過戶期間是否要一併填寫?

• A：上櫃(興櫃公司)辦理停止過戶期間自行檢查表的停
止過戶基準日是指停過的最後1天，另可轉換公司債的
停止過戶期間是不需要填寫。
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◼ 提醒事項

1、於申報「依證交法第43條之1第1項取得股
份申報辦法應公告事項」時，若係代非公開發
行公司之取得人申報，於上傳檔案時，請將含
有個人資料(包含自然人之姓名、出生年月日、
國民身分證統一編號、護照號碼、聯絡方式
……等等)的部分去識別化。
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◼ 提醒事項

2、為便利投資大眾參與台股，自109年10月
26日起實施盤中零股交易，惟要注意庫藏股仍
然不可在盤中零股交易。
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◼ 提醒事項

3、「員工人數與員工福利費用申報作業」：
依照個體/個別財報附註揭露數字申報即可，不
須另外自行計算，另外員工人數依108年4月24

日修正之「證券發行人財務報告編製準則」，
已改成應採「平均」(非年底)員工人數計算。

4、「非擔任主管職務之全時員工薪資資訊」
之員工人數亦應申報年度「平均數」，而非年
底人數。
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員工福利費用

員工人數



◼ 提醒事項

5、決定分派股息及紅利或其他利益之基準日公告

(1)該公告之第五項第一款：年度： X 第 Y次除權/除息

（A）如除權、除息日不同，則第二次之公告，應為第「2
」次除權／除息)

（B）1年多次分派盈餘，依公告時間次序不同，分別列順
序。
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第1次

第2次
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109第2次除權/除息

年度係指實際辦理除
權/息公告之年度



5、決定分派股息及紅利或其他利益之基準日公告

(2)該公告之第五項第五款：股利所屬年度或股利所屬期間
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◼ 提醒事項

6、董監事出(列)席董事會情形申報作業

公司於申報後若要修改相關資訊，請務必於按下修改
鍵後立刻申報確認，以免投資人於公開資訊站無法查
詢，造成誤解。
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◼ 近期修法

• 為增進外國投資人查閱資訊之便利性，創造
國際化之投資環境，考量上櫃公司人力與成
本，分三階段逐步推動符合一定條件之上櫃
公司提供英文版「股東會議事手冊及會議補
充資料」、「年報」及「年度財務報告」等
資訊。

• 法規依據：資訊申報作業辦法第三條之六
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適用標準及時程：
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108年起：實收資本額達100億元以上，

或外資及陸資持股比率合計達30%以上

110年起：實收資本額達20億元以上

112年起：實收資本額達6億元以上



申報注意事項：
一、前開各階段之標準，係基於前一階段再行擴大適用範
圍，故外資及陸資持股比率達30%以上之上櫃公司於第二
、三階段仍舊適用。

二、前述各階段一旦適用(資本額或外資及陸資持股比率
達標準)即持續適用，不因年度中減資或外資及陸資持股
比率下降低於30%而豁免。

三、英文版電子檔資訊內容應與申報之中文版內容一致。

四、年度財務報告電子書係含個體財務報告。

五、英文版年度財務報告得為英文翻譯版本免經會計師查
核簽證。

六、英文版年度財務報告上傳的選項必須是”IFRSs英文
版-xx財報”
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簡報結束
敬請指教
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